GRAMMAIRE

“Toilettes au Japon™

[LoTW3)

Cest “la forme en T + L\3”, qui exprime ici {

. . N huip
un fait connu ou un savoir. Elle signifie
“savoir” ou ‘connaitre”. Quand on connait

quelque chose, on utilise presque toujours
cette forme avec ce verbe. En revanche,

La particule “A" placée a la fin de la phrase
permet de poser une question fermée (oui ou

X - non).
quand on ne connait pas, on utilise )
simplement la forme en“&X 9. [Exemple]
(Exemple] Jxvalby FEFEmosTWETH,
i - (TxvalbybE LoTWVIEThH.)
PEXAN f.;nh =4y 74;/T :;3 Ly b & Est-ce que vous savez les washlets ?
> TCTW Yo
(.z,f;cf/uu v; :/; 1)/\7 b % BAZBIIHETTL,
2 T WEFh, (CIBA T DATZA TTD)
Est-ce que vous connaissez les washlets ? Le japonais, cest facile ? -

FlIBEF XA EmY FHA,
(br-Lid =hd XAz LY F8A)

Je ne connais pas monsieur Tanaka.

[Forme en T d’'un nom]

La forme en TC d’'un nom est utilisée pour relier deux phrases, ou pour exprimer une cause ou une
raison. Cest l'équivalent de la forme en "C pour les verbes et les adjectifs.

[Structure]
nom +C

[Exemple]
Jxvaly MIBERD M LT,
(Txvaly MR IZIZAD M LT

Le washlet est une toilette japonaise...

FIZBARAT, BRBOERETT,
(b7 LIZIZIBACAT, IKIZATD AR WTT,)

Je suis japonaise et professeure de japonais.
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[~&]

“Style neutre + &~ est utilisé pour indiquer
une condition ou une conséquence
automatique. On peut le traduire par “si” ou
“lorsque”.

[Exemple]
R EFTE.
Ryvzebdr.)

Si on appuie sur le bouton, alors...

RISLDHL, BIPKRETIT,
(U351t b2, IKH6HNTEXFT,)
Quand le printemps arrive, les cerisiers fleurissent.

[~7=D., ~7=D]

“La forme en 7= + D sert a énumérer deux
actions ou plus de maniére non exhaustive
(entre autres).

[Exemple]
BARD M LId, BRAZZE-> TN,
BEVEIN-ZY LET,
(UZBAD MM LUIE, BLYE HS5T
NEY, RASVRbEEM» Y LET,)
Les toilettes japonaises peuvent, par exemple, laver les
fesses ou avoir une lunette chauffante.

MIIRETAZY, HEZLEYTH5DON
FETT,
BELILIBAZ IAEY, V&)Y ELEY
T2 0N TETT,)

Jaime lire des livres et faire la cuisine, entre autres.

[~T< N3]

La forme en T + < 1% est utilisée quand
quelqu’un fait quelque chose pour toi, de
maniéere bienveillante ou comme un service
rendu.

[Exemple]
BR*%->TKN5S
(BLYE2HL-TND)

(Le washlet) te lave les fesses.

BRIADVERADEREFIa-> TN,
(BL)IANEORTHD Lo
T2 T NT,)

Mon pere ma aidé a faire mes devoirs de vacances déte.

[~DC ]

“~@ C &7 sert a désigner le contenu, la chose
ou le concept mentionné précédemment.

[Exemple]

AREVBDD ) TSP LD XTH

(ARASH B0 T5 MM LD
22TH)
Cest un type de toilettes dont la lunette peut étre chaude,
entre autres.

[~&HT-\LV75]

“~#HT=\LV sert a dire ‘comme” ou ‘qui
ressemble a quelque chose”.

[Exemple]
BFLi-wi b M L
(WTF &FwiE M L)

une toilette qui ressemble a une chaise

A—IN—2 VB TZWIT A
(A—=X—==2 v BT DY)
Une personne comme Superman
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[~*°)
La particule %] sert a relier des exemples

de maniere non exhaustive (comme “par
exemple”).

[Exemple]
BARADRRLEZFZRA I A IV
(A CAD WA BV D X T A )V)
Les maisons japonaises et le mode de vie japonais, etc

[~7%3]

Le verbe 723 ] exprime un changement
détat : il signifie “devenir”.

[Formule]
adjectifeni: FLWL—>HWVWLLAD
adjectifenna: LIH%HE—> LIHICHD
nom: [CIEFALCA = ICIFALCAICES

[Exemple]
AZUSL B
(ITAXICH D)
devenir populaire

BIREICL S
MWELBIIZ LKD)

devenir le roi des pirates

[~®D]

T ] sert a transformer un verbe en nom
(nominalisation). On peut le traduire par “le fait
de ~".

[Exemple]
FHR MM UDPARICEL Y BD-DIL, ..
(LILE P LD UICAZITRYIZCHT
DU, D
Le fait que les toilettes occidentales ont commencé a
devenir populaires est ...

[ 72 + négatif]

“& 72+ forme négative” exprime que quelque
chose ne sest pas encore produit. En francais,
on peut traduire par “pas encore”.

[Exemple]
FEEVWFIHATLE
GFEEHLVFEFHATLR)

ne convenait pas encore

| 3 TTD, TLEBTIIAZERXNT
WE A
(130T, TE VB TIEA%R EXNT
WEFHAL)
IL est 13h, mais je nai pas encore déjeuné.

[~IZC %3]

“Laformeen &9 + IE L &3 “exprime le
début d'une action.

[Formule]
wYEF->LYIILDH S
I-REFEF>XNIILEDH S

[Exemple]
AR 4D B
(CAEIChY) 3w 3)

commencer a devenir populaire

[~ T H]

La forme en &9 est utilisée dans un
contexte plutot formel, notamment a Lécrit
pour enchainer deux phrases, un peu comme
les virgules en francais.

[Exemple]
TAREDORBIVESL, ..
FTVWE)D WU TS, )

Laménagement des systemes d'égouts a progressé et...
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[~%T W]

“La forme en &9 + P9 LV est utilisée pour
dire “facile a faire”,

[Formule]
TeRFF = TeRXP G L) facile a manger
MEFF >IN TL): facile a écrire

[Exemple]
CDEIRIENRT VT,
(ZDIZ LI 2D\ T W)
Ces baguettes sont faciles a utiliser.

[~DIF5 D)

‘quelque chose D IE S HY” permet de
comparer deux éléments.
En francais :"...est plus ...que ..”

[Exemple]
FaRDFT AR,
BLEDIIIDITAXE)
les toilettes japonaises sont plus populaires

WL YRDFHF =TT,
HRZ LY VAaDIIHIDTETT,)
Jaime mieux les chiens que les chats.

[~THh 5]

“La forme en T + H*5” exprime qu’une action
est faite apres une autre.

[Exemple]
BT LS TH S
PV T BT H)

depuis que cest devenu facile a utiliser

TREEBXRNTHOS, F—L%2LET,
(CIRARERTDL, #¥—L%LET,)

Je joue a un jeu aprés avoir mangeé.

[~LC%%<T]

“C % % < T” exprime une négation avec
alternative :‘ce nest pas A, mais B”.

[Exemple]
B5 M LT,
LU MM LT,
(TLB M LL»HL<T, LedU MM LTT,)
Ce nest pas une toilette ol l'on sassoit, cest une toilette ot
l'on saccroupit.

AT S ERPIL, ADALP @ T,
BT,
b T3 KD, ZNALSEL
TobHTT)

Le fruit que jaime, ce n'est pas la mandarine, cest la péche.

[~7=®IC]

—_—

“Style neutre + M 7=& " exprime le but ou la raison d’une action.
On peut traduire par “pour” ou “afin de”.

[Exemple]

BECRIND 5 ADHIC
IRV LI ENHLE VD D10
Pour les personnes qui ont des blessures ou des maladies

BARIZITS 251

(UZIZAIT WL 2810
Pour aller au Japon
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[Forme en T+\L\3]

“La forme en 7T + L)% ” exprime un état en

cours ou une action qui continue. On peut

traduire par “étre en train de” ou “étre dans
létat de...”.

[Exemple]

RETHELNTNE M L
(T EIHVAT20bNTVE ML)
Les toilettes qui étaient utilisées dans les hopitaux

ﬁ‘i{ﬁ%ﬁé‘LT\‘iTo
(bl osZTALTVET,)

Ma sceur est mariée.

[~ICBH VL]

“~|ZB DUV LY exprime une forte
conviction. On peut traduire par : “il 'y a aucun
doute que..” ou ‘cest certain que..."

[Formule]
Style neutre + |25 HYLVZR L)

[Exemple]
BARTARICL BBV W
UZIBATICAZIZRBIC LA VAW
IL est certain que cela deviendra populaire au Japon.

BABR IIMIE VWL W
(B L HOHIZ LHAVEW)

Il va stirement pleuvoir demain.

[~T]

Ici, la forme en T est utilisée pour exprimer
la cause ou la raison.

[Exemple]

R THELNTWE M VEAT,
(TEIVAT 290N TWE M LEAT,)
En voyant les toilettes qui étaient utilisées dans les
hépitaux,

[forme passive]

La forme passive est utilisée pour dire “a été
fait” ou “est fait (par quelqu'un)”.

[Exemple]
JAvalby PR EINELE
(Trvalby PN IE20 3 NnE LA
Le washlet a été mis en vente.

TV Ey 70REINS LT,
F)vEy 7RI InF LA
Les Jeux olympiques ont eu lieu.

[~TWL(]

“La forme enT + L)< ”exprime un
changement ou une évolution qui commence
maintenant et continue dans le futur.

[Exemple]
CAZCABRIEEoTVEFLE
(FAZA A DAEESTVWEFLE)

Cela s'est progressivement répandu au Japon.

FBHAARBEZME L6, HALALFIC
HoTwEFg L,
(FWITHIZIIATERAZ L) LS,
FAEA L) TIc LT WwWEIT L)
Si tu étudies le japonais tous les jours, tu deviendras
progressivement meilleur.
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[Forme en (]

La forme en | est une forme conditionnelle.
Elle se traduit par “si” en francais.

[Exemple]
Zirnig
T D

si c'est bon marché

BEXZRNTHNE, RE<SENIHAL,
PXInE XL nE, BB XL
TNIHAL,)

Si tu ne manges pas de légumes, tu ne pourras pas
grandir.

[~%& 5]

“Style neutre + 7% 5” exprime une condition
hypothétique. On peut le traduire par :“si cest
le cas..” ou si cest ca..”

[Exemple]
Wk valby MES
si c'est un bon washlet

BRIITCES, ABBTTHTT,
(t:‘iﬂf: Y < AN 4;\ P HY BTT&D—CTO)
Si tu vas au Japon, je te recommande [hiver.

[Verbe potentiel]

La forme potentielle est utilisée pour exprimer
la capacité ou la possibilité de faire quelque
chose : “pouvoir faire” "

[Formule)
-5 —-XHo6nb
DL —>DDH5
T5>T&5, {5—>I6MNn5

[Exemple]
2~37AC6WTEAT T,
(2~3FAAASHEVWT A ET,)

On peut lacheter pour environ 20 000 a 30 000 yens.

ROFHRIZIBGREICENT T,
(b=l ZZbi LTAL»IcONET,)

Mon enfant sait faire du vélo.

Sy
[~7=5)
“La forme en 7c + 57 exprime une condition.

On peut le traduire par ‘quand” ou “si” ou “une
fois que”.

[Exemple]
BARICKES
(S E VY 1Y)
si vous venez au Japon

BIIZAERNES, BEZLIT,
(FATIRAE EREL, Lo Vg LETS)

Apres le diner, je fais mes devoirs.
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[~THB] [~TL7E3 W]

“La forme en T+ % “exprime lidée “La forme en T + < 723 L) est utilisée pour
dessayer de faire quelque chose. On lutilise faire une demande polie.
quand on teste une action. Se traduit par : "Faites ~ s’il vous plait."
[Exemple] [Exemple]\
E-TAHS o THTLIEEN
o THB) P> THETLKESY)
essayer de [utiliser Essayez-le s'il vous plait
BRTHS] 2BNTHEVTT, ) ZTENTELTLEX W,
SBATTLE ERXTHEVTT,) () ZERTEHETLKEIN,)
Jaimerais essayer de manger des sushis au Japon. Allez-y, essayez de goditer.

Ily avait
beaucoup de
grammaires,
hein. Tuas
tout compris ?
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